

# 文明家园在心中,人人行动为创城

## 八大关街道居民全力投身创城热潮中,正能量满满创造幸福家园

□文/图 半岛全媒体记者 高晓飞

“创城”为百姓,百姓共“创城”。文明城市是一座城市的荣誉,也是所有居民的荣誉。文明城市的创建与居民生活息息相关,在文明城市的创建过程中,我们既是主人翁也是受益者。在八大关街道,创城氛围浓厚措施得力,不仅体现在街道、社区工作人员的忙碌上,更体现在居民的齐心协力上。他们都是普通的社区居民,可在创城这件事上,他们拒做局外人,而是以主人翁的身份深入楼院,力所能及地做好志愿服务。创城,让社区更像一个家,也让每个人有了共同努力的目标。

### 两天入户50家,吃个午饭赶时间 创城主人翁:安玉美 红岛路社区



安玉美(左)将创城宣传材料送到居民家中。

“创城是所有居民都应该参与进来的事。”今年71岁的安玉美是红岛路社区第三党支部支部书记,对于创城,她如是说。

9月9日早晨9点,她拎着创城礼包,拿着宣传单,敲开了大学路25号一户居民的门。“你好,我是安玉美,是这一片的党支部书记,今天过来是想宣传一下创城知识的。”看到安玉美上门宣传,住户立刻开了门,并热情邀请安玉美进屋。安玉美从社会主义核心价值观开始谈起,并就该如何理解核心价值观和住户进行交谈。仅9日、10日两天时间,安玉美自己入户50户,从一楼到六

楼,她忙不停歇。

10日是教师节,作为一名退休教师,安玉美很久之前就同事们约定好了聚餐,但为了更好地入户宣传,她只好“迟到早退”。“匆匆忙忙去吃了点饭,就赶紧回来了,下午接着入户,不能因为一顿饭耽误了入户宣传。”安玉美说,每入一户她都要耐心地为居民讲解创城知识,倡导广大居民以主人翁的姿态参与到创建文明城市的行列中来,号召大家摒弃陋习,树立文明新风。

安玉美只是社区的一名普通居民,也是街道全面开展创城入户工作的一个缩影。

### 只要有时间就往社区跑

创城主人翁:陈英 金口路社区



9月12日下午,陈英正在安装宣传品。

9月12日下午,今年61岁的陈英又出动了。她拎着宣传板,来到鱼山路4号附近,将创建全国文明城市剪影和垃圾分类的宣传板分别固定在墙体和栅栏上,钉钉子撕胶带,顶着烈日,汗流浃背。最近的陈英几乎天天忙在社区,以积极的姿态参与创城中来。“只要有时间,我就往社区跑。”陈英告诉记者,创城不是单个部门或者一部分人的工作,而是所有人的责任。

“创城人人有份。”有的人看她每天往社区跑,会问她到底在忙活什么,她总是用这样言简意赅的语言去回答。“创城需要所有人的共同努力,创城给我们创造了更好的生活,我们有责任参与进来,并维持好。”陈英说,她深知创城给自己生活带来的改观,也深深体会到了这种变化。

### 道德讲堂周周讲 主题丰富不重样

创城主人翁:叶如轩 八大关社区



叶如轩的宣讲紧紧围绕当下热点展开。

文明从脚下起步,创建自你我做起。要想提升整个街道的整体面貌,精神文明建设必不可少。宣讲团就是精神文明建设的一部分。在八大关街道,有这样一位宣讲员,他常年奔波在宣讲路上,他就是叶如轩。道德讲堂、时政宣讲……作为街道百姓宣讲团团长,他在宣讲的路上从未懈怠。

最近,他的宣讲主题全部围绕创城展开。“创城在心中,行动在脚下,为创城多做贡献,为创城添砖加瓦。”这句话是叶如轩最近总结出来的,也成了他的一个口头禅。9月初,叶如轩又开始了一场“创城出佳绩,喜迎十九大”的宣讲。通过宣讲,他积攒了不少居民的好建议,对于这些建议,他将统一进行整理,并递交给社区。为将创新理念深入到更多人心,让更多的人参与到创城行动中来,叶如轩表示今后一段时间,他都将围绕创城展开宣讲。

### 楼上楼下来宣传,八旬老人忙不停 创城主人翁:吕玉霞 福山路社区



吕玉霞正在梳理住户信息。

市民是文明创建的主体。在创城中,我们能做什么?不妨向今年80岁的吕玉霞学一学。在创城期间,这名八旬老人始终忙碌在一线,力所能及地忙着深入楼院、入户宣传。

今年80岁的吕玉霞是福山路社区第八党支部支部书记,别看她年纪大,但是为居民服务起来却一点也不含糊。尤其是创城期间,她不仅带头将自己住所楼院打扫干净,更和支部成员一起深入楼院,每家每户核实信息,对楼院卫生死角、房屋渗漏等情况一一统计上报。

另外,创城期间她的主要工作就是入户宣传。她每天拎着大拎包,穿梭在福山路上,楼上楼下,感动了不少人。“老人年纪很大了,如此忙活,我们很感动。”入户时,一居民感慨道。有的时候居民家中白天没人,她便晚上去,对自己负责的区域一家一家地走访。

为将创城入户宣传工作落到实处,街道制作了大量印有创城知识的宣传单页、卡片等物品,把创城知识宣传融入到居民的生活中。在八大关街道,和吕玉霞一样,越来越多的人参与到了入户宣传志愿服务中来。

### 多彩社区文体队伍,促进邻里和谐 创城主人翁:李爱华 太平角社区



李爱华(第一排左三)参与的社区文体队伍拉近了邻里间的距离。

在创城精神文明建设中,促进邻里和谐永远是题中之意。如何通过一己之力促进邻里和谐,加深彼此之间的情感,李爱华选择了以活动会友。通过组建文体队伍,积极邀请居民参与的形式增加彼此感

情,这一点通过她的朋友圈可见一斑。

最近李爱华的朋友圈几乎全都是社区的文体活动,排练的照片、比赛的照片……就连周六周日,她的朋友圈也处处可见社区文化活

动的剪影。“通过这个我也让更多的人知道我们在做什么,也希望更多的居民能走出家门,加入进来。”李爱华说。

李爱华今年53岁了,参加社区的文体队伍已有四年之久,为了丰富社区的活动内容,她经常去参加各类培训,就在最近刚刚结束的培训中,她已经学会了京剧体操和微笑球,现在的她每天忙着将这些最新的舞蹈动作教给大家。而为了让更多的人参与进来,她更是主动邀请居民参与进来。“有的居民也喜欢跳舞,但没在社区活动,我发现后第一时间找到了她,希望她能来社区参加,和社区的姊妹们一起。”李爱华说,她通过这种方式已经成功邀约居民参加,今后也希望更多的居民参与进来。